

# 上海市快递行业 党建、文明创建工作简报

2021 年第 17 期（总第 327 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 5 月 31 日

---

## 花开中国梦 共走复兴路

### ——上海市邮政管理局组织参观第十届中国花卉博览会

第十届中国花卉博览会 5 月 21 日在上海崇明正式开幕。为深刻感受“花开中国梦、绽放新时代”的花博会盛况，感悟百年党的光辉历程带来的美好生活，进一步做好花博会期间本市寄递渠道安全保障工作，5 月 24 日，上海市邮政管理局结合党史学习教育组织开展了“花开中国梦 共走复兴路”为主题的参观花博会活动。上海局党组书记、局长冯力虎和党组成员、副局长郑小鹏带队参观，全局近 70 人参加活动。

中国花博会是我国花卉园艺领域规模最大、规格最高、影响最广的综合性花事盛会。第十届花博会秉承“生态、创新、廉洁、安全”办会理念，旨在集中展示我国花卉业发展

成就，生动演绎花开盛世、多元文化和谐共融的美好画卷。本届花博会设有 180 个室外展园和 64 个室内展区，31 个省区市和港澳台地区建设的展园展区精品荟萃、百花齐放，12 个国际友好城市、32 家知名企业布置的展园展区风格各异、精彩纷呈，15 个中国花卉协会分支机构展园展区和 39 个花坛花境专业呈现、各具特色，30 个市民花园充分展现对美好生活的向往。

上海局全体党员、干部、职工参观了复兴馆、世纪馆、竹藤馆、国内展区、国际及企业展区等，在国内展区的寻梦园中党员同志们追溯红色记忆，感受红船精神，重温 1921 年到 2021 年这风雨 100 年中党的光辉历程，感悟当下和平美好生活的来之不易，感悟邮政的初心使命。大家纷纷表示，本届花博会在上海举办，是对上海加快建设令人向往的创新之城、人文之城、生态之城的有力推动。上海局要以习近平生态文明思想为指导，把低碳、环保理念融入上海市邮政业“25941”绿色升级工程，严守安全底线，强化部门联动，全力确保花博会期间寄递渠道安保工作顺利完成，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

此次参观活动进一步坚定了同志们的理想信念，激励广大党员干部用奋斗诠释使命，用初心点亮责任，在邮政快递事业发展中、在花博会寄递渠道保障服务中奉献智慧和力量！

## 建党 100 周年之际，圆通人在嘉兴南湖之畔重温初心和使命

5 月 27 日下午，在圆通速递党委书记、董事长喻渭蛟的带领下，1200 余名圆通人齐聚嘉兴南湖，参观南湖革命纪念馆并重温入党誓词，感受开天辟地、敢为人先的首创精神，坚定理想信念、百折不挠的奋斗精神，立党为公、忠诚为民的奉献精神。

这是圆通在嘉兴举行二十一周年年会暨网络管委会十五届二次会议期间，安排的一场别具意义的团队思想建设活动，旨在进一步增强全网党员的党性修养，激发和调动全网党员干部创业的积极性，主动性和创造性，引领企业发展。

意气风发的“一大”代表、满载革命理想的南湖红船、经历岁月洗礼的“嘉兴火车站”、社会主义建设的幸福画卷……一幅幅图片、一件件实物、一段段视频，生动展示了中国革命的磅礴气势和艰苦卓绝，让圆通人直观了解到共产党的诞生、发展及壮大的具体历程，对中国共产党创立之初的挫折和艰难的奋斗历程有了更深的感受。

在南湖革命纪念馆，300 名圆通党员代表在公司党委书记喻渭蛟的带领下，重温入党誓词。

## 申通快递有限公司启动 618 “预售极速达” 打造更好服务

5月26日,申通快递有限公司“预售极速达”正式启动。随着一年一度的各大电商平台618年中大促活动陆续拉开帷幕,此次活动是将消费者已经预付定金的商品提前派送到离消费者最近的快递网点和站点,在6月1日消费者支付完尾款后最快在当日就可以收到商品,实现“楼上下单,楼下收货”。

虽然今年618已经不是申通“预售极速达”的首次实战,但依然有很多新亮点:覆盖区域更大,今年该项目覆盖全国24个省(自治区、直辖市)的240个城市;投入资源更多,旗下68个转运中心全部参与,发货仓数量达到25个;单量更大,按照预测,今年618期间预售下沉的订单数量是2020年同期近10倍。虽然订单量猛增,但为了将商品以最快的速度交到用户的手中,今年“预售极速达”在时效上继续进行提升——70%以上的订单可以当日送达,95%以上的订单可以实现次日送达。

为了达成确保全链路流畅运行,申通对于今年618“预售极速达”给与了“特殊待遇”。例如“预售极速达”包裹在揽收环节会单独交接,在面单颜色、标识、包装胶带方面都会进行特殊的处理,与普通件进行区分。在运输环节也开辟了绿色通道,预售包裹做到整车直发,并在转运中心设置专门的“预售件交接区”专人交接,对于预售包裹做卸车即

扫到件扫描率 100%。在派送环节，包裹达网点后也会第一时间进行分拣，在实际线路允许的条件下优先派送。

为了做好今年的“预售极速达”项目，申通在 4 月初就开始筹备，成立了“预售极速达”项目组，统筹协调推进项目的组织、实施；同时对于直营转运中心所有操作人员、省区运营人员都进行了专门的培训。

申通快递 618 战役总指挥认为，借助 618“预售极速达”项目，将进一步检测申通快递在优化业务链路、成本控制上的结果，借此进一步夯实业务基座。

## 中通快递股份有限公司开展消防演练

近日，中通快递股份有限公司安全监察中心组织开展高层建筑灭火救援综合演练，上海市青浦区华新镇派出所、青浦区消防支队、华新派出所等政府部门领导应邀出席观摩。安全监察中心负责人任本次演练总指挥，模拟区域为总部十五层高的新办公楼东面区域，900 余名办公人员参与演练。

本次演练共分为两项内容：消防演练、消防技能知识学习。下午 1 点 58 分，演练正式开始。在三楼、五楼、十楼东西两侧逃生通道以及三楼阳台分别燃放烟雾弹，楼道内浓烟滚滚。消防值班室值班员发现火警报警器上三楼有火情，便立即用对讲机联系场地巡逻人员前去查看。巡查人员来到三楼发现有火情，随即用对讲机通知消控值班室人员，并按

下三楼火警报警按钮，通知大楼内办公人员紧急疏散。火场逃生组成员在各楼层疏散引导员指挥下，用毛巾遮住口鼻，从消防楼梯向室外集合点快速撤离。“新一号楼三楼发生火灾，志愿消防队集合出动！”志愿消防队赶到火灾现场后，迅速展开救援。

灭火组使用消防车载水枪、室外消防栓接水带灭火。行动组穿上防火服进入楼内，使用室内消防栓接水带灭火；警戒服务组拉起警戒线；后勤保障组关闭大楼电源，防止电线短路造成更大面积火灾。医疗救护组原地待命，随时准备支援。各楼层疏散引导组带领火场逃生组离开大楼，来到集合点向指挥员报告人数，“报告指挥员，三楼员工应到 50 人，实到 48 人，缺少两人。”

下午 2 点 14 分，灭火组迅速搜救被困人员。“报告指挥员，三楼楼梯间前室发现一名腿部受伤人员。”“医护组迅速救援。”两名医护员扛着担架上楼救人“指挥员，指挥员，火灾已经扑灭，请指示。”浓烟渐渐消失，“大火”最终被扑灭。

下午 2 点 20 分，总指挥发出“紧急解除”的信号，“火灾已扑灭，志愿消防队带回。”紧接着，志愿消防队向大家讲解消防灭火知识，并现场演示用灭火器如何正确灭火，参演人员现场操练。最后，中通志愿消防队员现场操练擒敌拳。

演练结束后，中通表示，此次演练进一步提升了大家应对突发事件的综合指挥能力、快速反应能力、应急处理能力

和协调作战能力。中通将始终坚持“安全第一、预防为主、综合治理”的安全管理方针，希望大家能真正掌握火灾正确逃生技巧，提升自救互救能力。

## 追寻红色足迹，传承革命精神

### ——上海韵达货运有限公司开展党史学习教育主题活动

近日，上海韵达货运有限公司开展党史学习教育主题活动。

为表彰先进，树立典型，弘扬正气，韵达党委召开“2020年度优秀共产党员表彰”暨党史学习教育推进会，对9名优秀共产党员进行了表彰并颁发了荣誉证书。受表彰优秀共产党员代表欧逢春结合本职工作在会上作了发言，表示将进一步加强学习，不断增强党性原则，充分发挥党员先锋模范作用，为公司发展作出更多更大的贡献。表彰会结束后，韵达党委书记周柏根对公司下一步党史学习教育等相关工作进行了安排部署。

随后，在周柏根书记的带领下，各支部书记、优秀共产党员先后赴上海市历史博物馆、嘉兴南湖，开展“追寻红色足迹，传承革命精神”党史学习教育主题活动。

“红色之行”第一站是上海市历史博物馆。上海作为中国共产党的诞生地，留存了数以百计的革命遗迹。展厅内，中共一大、上海总工会、《新青年》编辑部旧址等上海重要

革命史迹，以多媒体互动地图的形式呈现了出来。党员们在此共同重温这段刻骨铭心的历史，感受上海的“红色文化”。

“红色之行”第二站来到了嘉兴南湖。百年前，在湖心岛烟雨楼前的湖面上，一艘普通的小船里诞生了中国共产党。当时党员前辈所秉持的“开天辟地、敢为人先”的首创精神，“坚定理想信念、百折不挠”的奋斗精神，“立党为公、忠诚为民”的奉献精神，至今令人动容。南湖旁，带着庄严和崇敬的神情，韵达全体党员同志重温入党誓词，庄严宣誓，深切体悟“红船精神”。

本次活动通过实地参观与理论学习相结合的形式，让各位党员更真切感受党成立的艰辛历程。大家纷纷表示，以此次活动为契机，学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，进一步发扬革命先烈们的革命精神，立足于本职工作，不断提高业务能力，以优异的工作成绩庆祝建党 100 周年。

---

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业

---